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Συνάντηση του Προέδρου της Ρωσίας Β. Πούτιν 
με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
Θεόφιλο και τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με τους Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ιεροσολύμων και Ρωσίας 
πραγματοποίησε τη συνάντηση στις 27 Μαΐου 2013 στην κατοικία του στο Σότσι ο 
Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν.  

Προσφωνώντας τους Προκαθημένους των δυο Εκκλησιών και τον συνοδεύσαντα 
αυτών Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης Αρίσταρχο ο κ. Πούτιν ανέφερε: «Αγιώτατε, 
Μακαριώτατε, Σεβασμιώτατε. Θέλω να καλωσορίσω του προσκεκλημένους μας και 
να τους ευχαριστήσω για ότι ανταποκρίθηκαν στο αίτημα του Αγιωτάτου 
Πατριάρχου και σήμερα τους έχουμε ανάμεσά μας.  

Θέλω και πάλι να ευχαριστήσω την Υμετέρα Μακαριώτητα για την συμπαράστασή 
Σας την οποία παρείχατε στην πρωτοβουλία μας για την ανέγερση του ξενώνα 
στην Ιορδανία στον ποταμό Ιορδάνη.

Έχουμε πολύ καλές σχέσεις με την Ιερουσαλήμ. Πλήθος Ρώσων προσκυνητών 
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έρχονται στους Αγίους Τόπους. Και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας του 
Πατριαρχείου Μόσχας έχει την παρουσία της εκεί. Είμαι σε ευχάριστη θέση να 
βλέπω ότι μεταξύ των δυο αδελφών Εκκλησιών διαμορφώνονται τόσο καλές 
σχέσεις.

Είναι πάντα η χαρά μας, Μακαριώτατε, να Σας βλέπουμε κοντά μας. Ελπίζω να Σας 
δω και στις ημέρες του εορτασμού της επετείου των 1025 ετών από της 
βαπτίσεως των Ρως. Θέλω να Σας ευχηθώ η παραμονή Σας στη Ρωσία να είναι 
ενδιαφέρουσα και ωφέλιμη.

Ο Πατριάρχης Θεόφιλος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο Πούτιν για την προσφώνηση 
αυτή.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Θέλω να Σας ευχαριστήσω 
εγκαρδίως κ. Πρόεδρε για την ευκαιρία που μας δόθηκε να συναντηθούμε μαζί 
Σας, και η συνάντηση αυτή είναι αναμφισβήτητα θα συμβάλει στη σύσφιξη 
σχέσεων μεταξύ των Πατριαρχείων Ιεροσολύμων και Μόσχας και σε όλες τις καλές 
πρωτοβουλίες τις οποίες ανέλαβε η Ρωσία ακόμα και για την ειρήνευση στη Μέση 
Ανατολή. Είναι σημαντικό οι εκκλησιαστικοί παράγοντες να λαμβάνουν χώρα στην 
ειρηνευτική διαδικασία, συντελώντας στην ειρήνη και τη δικαιοσύνη σε αυτό το 
μέρος της υφηλίου, αγιασμένο απο τα βήματα του Κυρίου και Σωτήρος μας».

Ο Πατριάρχης Θεόφιλος απο την πλευρά του τόνισε τη χαρά και τη συγκίνησή του 
για τη συνάντησή του αυτή με τον Πρόεδρο της Ρωσίας, ο οποίος δέχεται αυτόν 
με τον αδελφό του Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο.

Σύμφωνα με τον κ. Θεόφιλο αυτός επιτελεί την ειρηνική του επίσκεψη προς την 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και τον ομόδοξο Ρωσικό λαό κατόπιν 
προσκλήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών 
Κυρίλλου.

Είναι σημαντική και ιστορική επίσκεψη για την αποστολή του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων διότι σφραγίζει τις αγαστές σχέσεις, οι οποίες υφίστανται όχι μόνο 
μεταξύ των δυο αδελφών Εκκλησιών, αλλά και μεταξύ του ευσεβούς ρωσικού λαού 
και του ευσεβούς λαού της Παλαιστίνης.



Ο Πατριάρχης Θεόφιλο εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Εξοχώτατο 
Πρόεδρο της Ρωσίας εκ μέρους του ποιμνίου του των Ορθοδόξων χριστιανών του 
Ισραήλ, της Ιορδανίας, της Παλαιστίνης και της Αγιοταφικής Αδελφότητας για το 
έμπρακτό ενδιαφέρον, το οποίο επιδεικνύει για τους Αγίους Τόπους και τα Πανάγια 
Προσκυνήματα και ιδιαιτέρως για τη συμβολή του στην ειρήνευση στη Μέση 
Ανατολή.

Ο κ. Θεόφιλος υπογράμμισε τη μεγάλη ιστορική σημασία της προσφάτου 
επισκέψεως του Προέδρου της Ρωσίας στο Ισραήλ, την Παλαιστίνη και την 
Ιορδανία όχι μόνο από της πολιτικής απόψεως, αλλά και θρησκευτικής. Ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων πάντα δέεται υπέρ υγείας του Προέδρου της Ρωσίας, του 
οποίου το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων αναγνωρίζει το ρόλο του ως αρχηγού του 
μεγάλου Ρωσικού λαού, ο οποίος προστατεύει τις ανθρώπινες αξίες και τις αξίες 
της Ορθοδόξου Εκκλησίας.
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